
Dott.ssa Gabriella Girardo  
Dott. Paolo Girardo 

Dott. Rag. Gian Piero Girardo 
 

Pagina 1 di 1 

 

Cuneo, lì 21/02/2025 

 Egr.  

 CLIENTE 
 
 
 
Prot. n. 06/25/FISC 
___________________________________________________________________________________________________________ 

CORRISPETTIVI: DAL 2026 SCONTRINI E POS SEMPRE 
CONNESSI TRA LORO. 

Nella Legge di bilancio 2025 è stato introdotto l’obbligo, a partire dal 1° gennaio 2026, 

di integrazione dei sistemi di incasso elettronici con i registratori telematici. 

Al fine di far emergere in modo puntuale l’eventuale incoerenza tra incassi elettronici e scontrini 

emessi, il Registratore telematico (RT) dovrà garantire, oltre all’inalterabilità e sicurezza dei dati, 

anche la piena integrazione e interazione del processo di registrazione dei corrispettivi con il 

processo di pagamento elettronico.  

A tal fine lo strumento (hardware/software) tramite il quale sono accettati i pagamenti elettronici 

deve essere sempre collegato al RT mediante il quale sono registrati e memorizzati, in modo 

puntuale, e trasmessi, in modo aggregato, i dati dei corrispettivi e dei pagamenti giornalieri.  

Inoltre, vengono adeguate le disposizioni sanzionatorie relative alla violazione degli obblighi in 

materia di memorizzazione e invio dei corrispettivi, stabilendo che: 

 la sanzione pari a 100 euro per ciascun invio (nel limite di 1.000 euro per trimestre), già 

prevista per omessa/errata, o tardiva trasmissione dei corrispettivi oltre il 12° giorno 

dall’emissione dello scontrino, si applica anche nell’ipotesi di violazione degli obblighi di 

memorizzazione e trasmissione dei pagamenti elettronici;  

 la sanzione da 1.000 a 4.000 euro, prevista per l’omessa installazione degli apparecchi per 

l’emissione dello scontrino fiscale, si applica anche nei casi di mancato collegamento tra lo 

strumento di accettazione dei pagamenti elettronici e lo strumento di invio dei corrispettivi. 

I nuovi obblighi e le relative disposizioni sanzionatorie si applicano dall’1.1.2026. 


